На юге Австрии, в Каринтии, расположена уникальная система озер тектонического происхождения. Горный воздух, кристально чистая вода и высокая культура отдыха привлекают сюда туристов со всей Европы.

Летом погода в Каринтии сильно отличается от погоды во всей Австрии. Если посмотреть на карту, можно увидеть что Альпийский хребет не дает проникать в Каринтию холодному воздуху с севера, а с юга земля открыта для теплых средиземноморских ветров (от Клагенфурта, административного центра Каринтии, до Венеции всего 280 километров). Холодный горный воздух и прогретый воздух долин, смешиваясь, создают в Каринтии климат близкий к средиземноморскому, но без изнуряющей жары.

В Каринтии 1270 озер, все они тектонического происхождения и находятся на высоте примерно 500 м над уровнем моря. Самые известные среди них - Вюртерзее, Милльштатерзее, Оссиахерзее, система мелких озер Факерзее, Клопайнерзее и Вайсензее. Самое теплое озеро - Клопайнерзее. Максимальная температура его воды в августе 28о, в прошлом году она даже была чуть выше, в Вюртерзее температура воды летом на 10 ниже, в Мильштатерзее - 26о. Купальный сезон начинается уже в середине мая, когда температура достигает восемнадцати градусов, и продолжается до середины сентября.

Каринтийские озера глубокие и достаточно большие. Например, озеро Вюртерзее в длину достигает 18 км, в ширину около 800 м. Однако главное их преимущество в сравнении с морскими курортами - кристально чистая вода. Открывая сезон на Вюртерзее, мэр города Фельден выплывает на лодке на середину озера и демонстартивно выпивает кружку воды. Лишенная каких-либо примесей аллергенов и солей, она идеально подходит для купания, особенно детей. Побережье выглядит как зеленая лужайка для гольфа, луга пострижены, загорать можно на многочисленных пирсах, там специально стоят шезлонги. На пирсах несколько спусков - люди, которые боятся глубины, спускаются ближе к берегу, кто не боится - идет дальше.

По словам зам. директора агентства "Европа" Андрея Дурнина, на каринтийских озерах хорошо разработана курортная база и построено большое количество отелей. Например, на озере Вюртерзее расположен один из самых старых курортов - Фельден, на котором еще в начале XIX века многие деятели искусств строили себе дома, большинство из которых сейчас - отели. Есть пятизвездочные отели, но их - единицы, и у них, как правило, своя постоянная клиентура.

Самые подходящие категории для россиян - четыре звезды и четыре звезды супер. Чаще всего отели располагаются на побережье, например, Клопайнерзее, у которого есть своя пешеходная зона для прогулок вдоль озера. Есть отели на второй и даже третьей линии, но среди наших туристов популярностью пользуются обычно те, которые расположены на берегу озера.

01.02.2013 11:27 -

В Каринтии лучше всего отдыхать всей семьей, с детьми. Для этого здесь есть все условия: можно отправиться на велосипедные прогулки (аренда прогулочных велосипедов во многих отелях входит в стоимость проживания), поиграть в гольф и теннис. На озере можно заняться параглайдингом, парасейлингом, водными лыжами, серфингом, покататься на водных велосипедах, катамаранах или лодках с электромоторами. Правда, из экологических соображений предпочтение здесь отдают парусным видам спорта.

В июле на озерах Каринтии в Клагенфурте проходит австрийский оперный фестиваль. На озере Вюртерзее возводится плавающая сцена, на берегу устанавливают места для зрителей, и в течение месяца выступают разные театральные коллективы. Также летом в Каринтии проводится яркий Фестиваль воздушных шаров. Можно отправиться в один из наиболее хорошо сохранившихся замков Австрии - Кухустервиц, в нескольких километрах от Клагенфурта, или кирху Халигенблют, что переводится как "Голубая кровь" -символ Каринтии.

Дети с удовольствием пойдут в зоосад рептилий, где живет более 1000 змей, варанов, крокодилов. Есть также парк недалеко от Фельдена, где проходят представления дрессированных орлов. В местечке Обир, недалеко от Клопайнерзее расположена система карстовых пещер с прекрасно оборудованными пешеходными тропами. На территории Каринтии находится самая высокая гора Австрии Гора Гроссглокнер, на вершину которой проложен туристический маршрут. Туристам обычно рекомендуют совершить экскурсию на башню Пирамиденгокель - с ее обзорной площадки видна вся федеральная земля Каринтия.

На осмотре всех этих достопримечательностей, а также на проезде в общественном транспорте и подъемниках можно существенно сэкономить или получить некоторые услуги бесплатно, если заказать в турфирме заранее Каринтийскую карту скидок (Kaernten Card), которая продается с 13 мая до 14 октября и стоит 385 и 160 австрийских шиллингов для взрослого и для ребенка соответственно. Карта действительна в течение трех недель. Разброс цен на озерных курортах Австрии довольно высок. Недельный тур в среднем стоит от \$750 (трехзвездочный отель) до \$1500 (четыре супер).

Добраться до Каринтии можно двумя путями. В течение года - регулярными рейсами "Аэрофлота" или "Австрийских авиалиний" - в Вену, там пересадка на самолет "Тирольских авиалиний", летающий по маршруту Вена-Клагенфурт. Если тур покупается в Москве с перелетом австрийской авиакомпанией, то в Вене не нужно ни получать багаж, ни дополнительно переоформлять билеты, достаточно перейти в другой терминал. С одной стороны, пересадка - неудобство, а с другой - многие клиенты благодаря ей остаются еще на пару дней в Вене. В прошлом году с конца июля до начала сентября летали чартерные рейсы ("Боинг-737") "Аэрофлота".